
Szigetszentmiklós – Regensburg 

 
2023. 10. 12-19.-ig a hetedik és nyolcadik osztályosok egy 

cserediákprogramon vettek részt. A Regensburgból érkező német gyerekek 

a saját cserediákjuknál laktak egész héten. 

 

 

     0. nap  

A 0. nap az a csütörtök volt, amikor a német diákokat szállító busz begördült 

az iskola elé, és egy csapat magyar gyerek izgatottan integetve fogadta az 

akkor még kissé megszeppent cserediákokat. Miután minden német gyerek 

megtalálta a csomagját és cserepartnerét,  hazamentek a fogadókhoz enni 

valami jót, majd fáradtan lepihentek, és még jó sokáig beszélgettek 

cserepartnerükkel. 

 

1. nap, péntek 
Első napon az iskolában kezdtünk. Egy játékos németórán vettünk részt, 

ahol kis csoportokban kellett mindenféléről beszélgetni – természetesen 

németül.  

Az óralátogatás után hat csapatot alkotva egy UrbanGo nevű sétálós, 

vetélkedős, játékos és izgalmas feladatot teljesítettünk, bejárva a nulla-

kilométerkőtől a Mátyás-templomig a Várnegyedet. 

Estefelé fáradtan ültünk be a buszba, ami visszavitt minket az iskola elé. 

Megkezdődött a hétvége minden családnál. 

 

 

 



2. és 3. nap 
A hétvégén mindenki különböző, érdekes és szuper programra vitte a 

cserediákját.  

 

4.nap, hétfő 
Hétfőn Solt-Révbérpusztára utaztunk a „Puszta-program” keretében. 

Kaptunk finom kenyérlángost, ami mindig fél pillanat alatt elfogyott a 

tálcáról, miközben citerások szolgáltatták a tökéletes hangulatot. Puszta-

olimpia néven hajítottunk farönköt, toltuk egymást talicskában és egy kicsit 

Toldi Miklósnak érezhettük magunkat, ahogy farúddal „mutattuk az utat 

Budára”. A vetélkedő után lovaskocsiztunk, ettünk húslevest és igazi 

marhapörköltet, megnéztük a csikósbemutatót, utána pedig meglátogattuk a 

parasztudvart. A program végeztével buszra ültünk és visszamentünk az 

iskolához. A német gyerekek örömmel meséltek otthon a szülőknek  

élményeikről. 

 

5. nap, kedd 
Kedden a Magyar Zene Házába mentünk megnézni az állandó kiállításukat. 

Mindenkinek tetszett, a német diákoknak főleg. A zene után történelem 

következett, ugyanis elbuszoztunk a Parlamentbe, ahol megnéztük a Szent 

Koronát és a koronázási ékszereket, meg azt is, hogy hol szoktak ülésezni a 

képviselők. Utána kaptunk egy kis szabadidőt, hogy a cserediákok 

vásárolhassanak valami szuvenírt. A Camponában egy órát töltöttünk, 

ezalatt mindenki megvette azt, amire szüksége volt. A mai program is az 

iskolánál ért véget. 

 

 

 

 



 

6. nap, szerda 
Szerdán, az utolsó teljes napon először az iskolában maradtunk, hogy egy 

kevés elméleti tudást szerezzünk a szigetszentmiklósi olajszennyezésről és 

arról, hogyan tehetünk ellene. A németek úszóláp-makettet készítettek, amíg 

a magyar diákok egy érdekes kvízt töltöttek ki. Ezután gyakorlatban is 

kipróbáltuk magunkat, a Ráckevei-Dunán igazi úszólápot készítettünk, amit 

utána vízre is bocsátottunk. 

 Jutalomból Czita tanár úr hozott nekünk szőlőt, ez is legalább olyan gyorsan 

elfogyott, mint hétfőn a „Puszta-program”-on kapott  kenyérlángos.  

 

 

 



Utána Ráckevére utaztunk, ahol egy hajómalomba látogattunk.  

Megmutatták a lisztkészítés különböző állomásait és sok érdekességet 

tudhattunk meg a molnárokról. A hajómalom után ténylegesen hajóra 

szálltunk, egy óra alatt bejártuk Ráckeve legszebb látványosságait – a vízről.  

Hazafelé a buszút kissé szomorkásra sikerült, közös énekléssel és barátság 

karkötőkkel búcsúztattuk ezt a csodás hetet. 

 

 

7. nap 

 
Csütörtökön minden család korán kelt, hogy időben el tudjanak indulni az 

iskola elé. Fél nyolcra az iskola aulájába egy csomó melankolikus gyerek és 

nem kevésbé szomorú felnőtt gyülekezett, várva az indulásra. Aztán, amikor 

nyolc órakor elérkezett az idő, a német diákok magyar gyerekek integetése 

és ugrálása közepette kigördültek az épület elől, az itteni iskolások pedig 

mehettek tanulni.  

 

Ez az egy hét mindenképpen maradandó élményekkel gazdagított mind 

minket, magyarokat, mind a német cserediákokat. Tudtunk a nyelvi 

különbségek ellenére is csapatban dolgozni, szuper közösségkovácsoló 

programokon vehettünk részt, és a buszutak... a két utolsó napon komoly 

karaoke ment a buszsofőr és a kísérő tanárok legnagyobb örömére. 

 

Ebben az egy hétben sok kihívással szembesültünk: nyelvi akadályok, 

reggeli készülődés, különórákra való eljutás...  



A nyelvi különbségeket általában lekezeltük, igaz, hol kézzel-lábbal 

mutogattunk, hol körbeírtuk a szavakat.  

Az étkezések a faggatás színterévé váltak, reggelinél a kötelező „hogy 

aludtál”, „ízlik a kaja?” és „az jó, ha ezt meg ezt csomagolok ezzel meg 

ezzel?” kérdések röppentek fel; az ebédet nem otthon költöttük el, de a 

magyar gyerekek mindig tudakolták, hogy finom-e a szendvics. A 

vacsoráknál pedig tűpontossággal kellett ecsetelni a nap menetét, lépésről 

lépésre. A különórákat a családok leleményesen oldották meg, vagy elvitték 

a diákot is edzésre/órára, vagy a magyar gyerek kihagyott egypár alkalmat. 

Azt tapasztaltam, hogy a magyar diákok az utolsó napokra teljesen 

összenőttek cserediákjukkal. Az első pár napban mindenki visszahúzódóbb, 

csendesebb volt, de ahogy telt az idő, a németek megnyíltak és a kényszerű 

beszélgetések felszabadult társalgássá váltak. Minden magyar sok újat tanult 

németből, volt olyan, aki azt mondta, hogy „a hallásértések így sokkal 

jobban fognak menni”.  

 

Jövőre, 2024. októberében pedig mi, magyarok mehetünk ki Regensburgba 

egy hétre, ugyanazokhoz a német diákokhoz, akiket mi is vendégül láttunk 

Magyarországon. 


